

# ТЕАТР ВЫСТУПАЕТ В КЮСТЕНДИЛЕ

Как уже сообщалось, недавно по приглашению Кюстендилского окружного комитета Болгарской коммунистической партии и окружного Народного совета, окружного комитета болгаро-советской дружбы в г. Кюстендил выезжал Брянский областной драматический театр со своим новым спектаклем «Чилийская трагедия». Ниже один из участников этой поездки рассказывает о пребывании театра в Болгарии.

Когда поезд Москва — София подошел к перрону Софийского вокзала, наши артисты сразу же попали в объятия своих болгарских друзей. Среди встречавших были руководящие работники Кюстендилского округа. В Кюстендиле, несмотря на позднее время и на моросящий дождь, на площади перед театром собрались сотни людей. Гостей из Советского Союза тепло приветствовали, им преподнесли хлеб-соль, цветы.

О прибытии на гастроли в Кюстендил театра из Брянска сообщили центральные и местные газеты, радио и телевидение. На другой день состоялась встреча с журналистами, в том числе и из Софии.

Вечером мы были приглашены на премьеру Кюстендилского театра «Время раздела». Этот волнующий патриотический спектакль по одноименному роману известного болгарского писателя Антоны Дончева рассказывает о борьбе болгарского народа против турецких поработителей в XVIII веке. Зрители горячо его приняли.

Нашу делегацию принял первый секретарь окружного комитета БКП, кандидат в члены ЦК Болгарской коммунистической партии тов. Станко Димитров. Он рассказал об истории и экономике округа, о перспективах развития народного хозяйства и культуры. Руководитель нашей делегации заведующий отделом пропаганды и агитации Брянского обкома КПСС Н. Т. Глухарев сердечно поблагодарил окружной комитет партии, окружной Народный совет, окружной комитет болгаро-советской дружбы за предоставленную возможность показать спектакль нашего театра в Кюстендиле и округе.

И вот наступил вечер первого представления. Зрительный зал Кюстендилского театра заполнили рабочие заводов, интеллигенция, представители общественности. Напрасны были наши опасения, что многие зрители, не зная русского языка, не поймут спектакль. Они очень хорошо его приняли, неоднократно награждали аплодисментами игру заслуженного артиста РСФСР Г. Д. Постникова, народной артистки РСФСР М. П. Гермацкой, заслуженного артиста РСФСР В. Т. Богатырева и других.

На следующий день в Доме актера состоялась встреча двух творческих коллективов. Гости и хозяева обменялись впечатлениями о просмотренных спектаклях, рассказали о своих творческих планах, говорили о плодотворности таких взаимных контактов.

Запомнилась брянским артистам встреча с рабочими и служащими крупнейшего

предприятия города — завода «Вельбжд». Гостей радушно встретили руководители завода во главе с директором предприятия Здравко Свраковым. Завод выпускает пряжу для текстильных предприятий страны. Между ним и Брянским камвольным комбинатом установилась тесная связь. После экскурсии по заводу артисты в красном уголке предприятия показали отрывки из «Эха Брянского леса» и «Чилийской трагедии».

С волнением ехал коллектив театра в город-побратим Брянска — Станке-Димитров. Кстати сказать, национальный герой Народной Республики Болгарии Станке Димитров, имя которого носит этот город, хорошо известен в театральном мире не только как пламенный революционер, но и как первый исполнитель на болгарской сцене роли Павла Власова в спектакле по пьесе М. Горького «Мать».

В Станке-Димитрове нас встречали пионеры, первый секретарь ГК БКП Драгомир Баяджиев. Вместе с руководителями города мы направились к памятнику Станке Димитрову и возложили венок и букеты цветов.

Вечером для трудящихся города был показан спектакль «Чилийская трагедия», который и здесь прошел с большим успехом.

Пребывание коллектива театра в Болгарии совпало с большим национальным праздником — Днем славянской письменности и болгарской культуры. Мы были приглашены в качестве почетных гостей на праздничную манифестацию. Ее открыла колонна работников искусства и культуры г. Кюстендила. В этой колонне шли рядом артисты Брянского и Кюстендилского театров.

И еще одно событие, которое запомнилось: 25 мая в небольшом городке Кочериново был открыт новый Дом культуры, красивое современное здание. Почетное право первыми выступить на его сцене было предоставлено нашим артистам. Большой зал, вмещающий 500 человек, был заполнен до отказа. На спектакле присутствовал первый секретарь окружного комитета БКП тов. Станко Димитров. И в Кочериново «Чилийская трагедия» была горячо принята зрителями.

Всего этот спектакль был показан в округе шесть раз.

И вот наступил день отъезда из гостеприимного Кюстендила. Площадь перед театром снова заполнили сотни людей. Вновь звучат слова о нерушимой дружбе болгарского и советского народов. И напоследок: «До свидания, до новых встреч в Брянске и Кюстендиле!»

П. ЛУНЕВ,  
зам. начальника  
управления культуры.

Редактор  
Г. И. БУБЕНОК.